
50 χρόνια από το Πολυτεχνείο
Πανελλαδική έρευνα κοινής γνώμης, Νοέμβριος 2023

➢ Η εξέγερση και τα μηνύματα του 1973 
➢ Τα οράματα της γενιάς του Πολυτεχνείου
➢ Ο συμβολισμός στο σήμερα



Η ταυτότητα της έρευνας

Επωνυμία εταιρείας ΚΑΠΑ RESEARCH A.E.                              Αρ. Μητρ.: 5

Είδος έρευνας Ποσοτική πανελλαδική έρευνα κοινής γνώμης 

Ιδιαίτερα χαρακτηριστικά δείγματος Άνδρες και γυναίκες, 17 ετών και άνω

Μέγεθος δείγματος/ γεωγραφική κάλυψη 803 άτομα στις 13 περιφέρειες της χώρας 

Χρονικό διάστημα συλλογής στοιχείων 10-13 Νοεμβρίου 2023

Μέθοδος δειγματοληψίας
Πολυσταδιακή δειγματοληψία με χρήση quota ως προς το φύλο, την ηλικία και την δημοτική ενότητα βάσει της απογραφής της ΕΛΣΤΑΤ

του 2021. Η στάθμιση έγινε με βάση το αποτέλεσμα των τελευταίων εθνικών εκλογών του Ιουνίου 2023

Μέθοδος συλλογής στοιχείων Η συλλογή των στοιχείων έγινε με τη μέθοδο διαδικτυακών συνεντεύξεων (CAWI) σε μέλη του panel της Κάπα Research

Σφάλμα / στρογγυλοποίηση
Μέγιστο σφάλμα 4% σε διάστημα εμπιστοσύνης 95%. Τα αποτελέσματα (%) παρουσιάζονται με στρογγυλοποίηση στη μονάδα και 

ορισμένες απαντήσεις ενδέχεται να μην αθροίζουν στο 100%

Η Κάπα Research
Είναι μέλος του ΣΕΔΕΑ και τηρεί τους κώδικες δεοντολογίας της ESOMAR για τη διεξαγωγή και δημοσιοποίηση ερευνών κοινής 

γνώμης
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Γνωρίζω αρκετά

Κάτι έχω ακούσει

Δεν γνωρίζω τίποτα - ΔΑ

ΒΑΘΜΟΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΕΓΕΡΣΗ ΤΟΥ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ
Φέτος συμπληρώνονται 50 χρόνια από την εξέγερση των φοιτητών στο Πολυτεχνείο το 1973. Εσείς πόσο ενημερωμένος-η θα λέγατε ότι είστε 

για την εξέγερση του Πολυτεχνείου;

81
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ΒΑΘΜΟΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΕΓΕΡΣΗ ΤΟΥ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ
Αναλυτικά στοιχεία

ΗΛΙΚΙΑΚΗ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ

ΣΥΝΟΛΟ 17-34 35-54 55-64 65+

Γνωρίζω το θέμα σε βάθος 36 26 24 37 58

Γνωρίζω αρκετά 45 51 56 43 27

Κάτι έχω ακούσει 16 18 16 17 14

Δεν γνωρίζω τίποτα-ΔΑ 3 5 3 3 2
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ΒΑΘΜΟΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΕΓΕΡΣΗ ΤΟΥ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ
Αναλυτικά στοιχεία

ΨΗΦΟΣ ΣΤΙΣ ΕΘΝΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2023

ΣΥΝΟΛΟ
Kόμματα της 

Αριστεράς
(ΚΚΕ – Πλ. Ελευθερίας)

Κόμματα της Δεξιάς
(Σπαρτιάτες -

Ελ. Λύση - Νίκη)

Λοιπά κόμματα 
- Αποχή
Λ/Α – ΔΑ

Γνωρίζω το θέμα σε βάθος 36 31 50 44 42 27 32

Γνωρίζω αρκετά 45 49 34 41 45 49 45

Κάτι έχω ακούσει 16 17 13 13 10 21 18

Δεν γνωρίζω τίποτα-ΔΑ 3 3 4 3 3 3 5
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ΠΟΣΟ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ ΓΕΓΟΝΟΣ ΗΤΑΝ ΤΟ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ;
Από όσα γνωρίζετε ή έχετε ακούσει, πόσο σημαντικό γεγονός θεωρείτε ότι ήταν η εξέγερση του Πολυτεχνείου για την εξέλιξη της χώρας μας;

Πολύ
38%

Αρκετά
32%

Λίγο
16%

Καθόλου
13%

ΔΓ/ΔΑ
1%

Πολύ+Αρκετά
70%
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ΠΟΣΟ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ ΓΕΓΟΝΟΣ ΗΤΑΝ ΤΟ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ;
Αναλυτικά στοιχεία

ΗΛΙΚΙΑΚΗ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ

ΣΥΝΟΛΟ 17-34 35-54 55-64 65+

Πολύ 38 39 33 38 42

Αρκετά 32 28 37 33 28

Λίγο 16 13 14 17 20

Καθόλου 13 19 15 10 8

ΔΓ/ΔΑ 1 2 1 2 1
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ΠΟΣΟ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ ΓΕΓΟΝΟΣ ΗΤΑΝ ΤΟ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ;
Αναλυτικά στοιχεία

ΨΗΦΟΣ ΣΤΙΣ ΕΘΝΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2023

ΣΥΝΟΛΟ
Kόμματα της 

Αριστεράς
(ΚΚΕ – Πλ. Ελευθερίας)

Κόμματα της Δεξιάς
(Σπαρτιάτες -

Ελ. Λύση - Νίκη)

Λοιπά κόμματα 
- Αποχή
Λ/Α – ΔΑ

Πολύ 38 19 72 51 66 13 40

Αρκετά 32 39 24 34 21 24 35

Λίγο 16 26 3 8 5 26 10

Καθόλου 13 15 2 7 8 35 13

ΔΓ/ΔΑ 1 1 0 0 0 2 2
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ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΕΞΕΓΕΡΣΗΣ ΤΟΥ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ: ΘΕΤΙΚΟ ή ΑΡΝΗΤΙΚΟ ΓΕΓΟΝΟΣ;
Και, κατά τη γνώμη σας, η εξέγερση του Πολυτεχνείου ήταν ένα θετικό ή ένα αρνητικό γεγονός για την πορεία της χώρας;
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ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΕΞΕΓΕΡΣΗΣ ΤΟΥ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ: ΘΕΤΙΚΟ ή ΑΡΝΗΤΙΚΟ ΓΕΓΟΝΟΣ;
Αναλυτικά στοιχεία

ΗΛΙΚΙΑΚΗ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ

ΣΥΝΟΛΟ 17-34 35-54 55-64 65+

Σίγουρα θετικό 45 51 39 47 48

Μάλλον θετικό 27 18 32 27 28

Μάλλον αρνητικό 14 11 14 14 15

Σίγουρα αρνητικό 10 13 12 8 5

ΔΓ/ΔΑ 4 7 3 4 4
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ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΕΞΕΓΕΡΣΗΣ ΤΟΥ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ: ΘΕΤΙΚΟ ή ΑΡΝΗΤΙΚΟ ΓΕΓΟΝΟΣ;
Αναλυτικά στοιχεία

ΨΗΦΟΣ ΣΤΙΣ ΕΘΝΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2023

ΣΥΝΟΛΟ
Kόμματα της 

Αριστεράς
(ΚΚΕ – Πλ. Ελευθερίας)

Κόμματα της Δεξιάς
(Σπαρτιάτες -

Ελ. Λύση - Νίκη)

Λοιπά κόμματα 
- Αποχή
Λ/Α – ΔΑ

Σίγουρα θετικό 45 24 84 68 72 11 47

Μάλλον θετικό 27 38 10 21 16 32 23

Μάλλον αρνητικό 14 22 1 8 9 14 13

Σίγουρα αρνητικό 10 11 3 3 1 33 11

ΔΓ/ΔΑ 4 5 1 0 2 11 6
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ΕΙΝΑΙ ΣΗΜΕΡΑ ΕΠΙΚΑΙΡΑ ΤΑ ΜΗΝΥΜΑΤΑ ΤΟΥ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ;
Κατά την άποψή σας, τα μηνύματα του Πολυτεχνείου του 1973 είναι σήμερα επίκαιρα ή έχουν ξεπεραστεί;
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ΕΙΝΑΙ ΣΗΜΕΡΑ ΕΠΙΚΑΙΡΑ ΤΑ ΜΗΝΥΜΑΤΑ ΤΟΥ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ;
Αναλυτικά στοιχεία

ΗΛΙΚΙΑΚΗ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ

ΣΥΝΟΛΟ 17-34 35-54 55-64 65+

Είναι σίγουρα επίκαιρα 31 36 31 32 28

Είναι μάλλον επίκαιρα 16 17 20 16 11

Έχουν μάλλον ξεπεραστεί 25 17 23 23 34

Έχουν σίγουρα ξεπεραστεί 26 27 25 28 26

ΔΓ/ΔΑ 2 2 2 1 1
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ΕΙΝΑΙ ΣΗΜΕΡΑ ΕΠΙΚΑΙΡΑ ΤΑ ΜΗΝΥΜΑΤΑ ΤΟΥ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ;
Αναλυτικά στοιχεία

ΨΗΦΟΣ ΣΤΙΣ ΕΘΝΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2023

ΣΥΝΟΛΟ
Kόμματα της 

Αριστεράς
(ΚΚΕ – Πλ. Ελευθερίας)

Κόμματα της Δεξιάς
(Σπαρτιάτες -

Ελ. Λύση - Νίκη)

Λοιπά κόμματα 
- Αποχή
Λ/Α – ΔΑ

Είναι σίγουρα επίκαιρα 31 7 77 26 63 17 38

Είναι μάλλον επίκαιρα 16 11 15 32 22 10 20

Έχουν μάλλον ξεπεραστεί 25 39 5 29 4 30 14

Έχουν σίγουρα ξεπεραστεί 26 41 3 13 7 40 23

ΔΓ/ΔΑ 2 1 1 0 4 2 4
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ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΟΥ ΡΟΛΟΥ ΤΗΣ ΓΕΝΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ
Στη δημόσια συζήτηση γίνονται συχνά αναφορές στη λεγόμενη «γενιά του Πολυτεχνείου» και τη συμμετοχή της στα πράγματα την περίοδο της 

μεταπολίτευσης. Εσείς πώς κρίνετε τον ρόλο αυτής της γενιάς από την πτώση της δικτατορίας έως σήμερα;
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ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΟΥ ΡΟΛΟΥ ΤΗΣ ΓΕΝΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ
Αναλυτικά στοιχεία

ΗΛΙΚΙΑΚΗ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ

ΣΥΝΟΛΟ 17-34 35-54 55-64 65+

Θετικά 9 8 4 10 17

Μάλλον θετικά 21 18 17 24 27

Μάλλον αρνητικά 33 28 37 31 35

Αρνητικά 32 36 39 32 19

ΔΓ/ΔΑ 5 11 4 3 2
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ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΟΥ ΡΟΛΟΥ ΤΗΣ ΓΕΝΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ
Αναλυτικά στοιχεία

ΨΗΦΟΣ ΣΤΙΣ ΕΘΝΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2023

ΣΥΝΟΛΟ
Kόμματα της 

Αριστεράς
(ΚΚΕ – Πλ. Ελευθερίας)

Κόμματα της Δεξιάς
(Σπαρτιάτες -

Ελ. Λύση - Νίκη)

Λοιπά κόμματα 
- Αποχή
Λ/Α – ΔΑ

Θετικά 9 4 19 11 15 0 13

Μάλλον θετικά 21 14 39 38 17 4 18

Μάλλον αρνητικά 33 38 28 33 31 27 32

Αρνητικά 32 41 7 13 26 68 28

ΔΓ/ΔΑ 5 3 7 5 10 1 8
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Τα οράματα της γενιάς του 
Πολυτεχνείου έγιναν πράξη, 

έστω και έως έναν βαθμό, και 
άλλαξαν τη χώρα

Τα οράματα της γενιάς του 
Πολυτεχνείου κατά κύριο λόγο 

διαψεύστηκαν

ΔΓ/ΔΑ

ΑΠΟΨΗ ΓΙΑ ΤΑ ΟΡΑΜΑΤΑ ΤΟΥ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ: ΕΓΙΝΑΝ ΠΡΑΞΗ ή ΔΙΑΨΕΥΣΤΗΚΑΝ;
Τελικά εσείς τι πιστεύετε για τα οράματα που ανέδειξε η γενιά του Πολυτεχνείου;
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ΑΠΟΨΗ ΓΙΑ ΤΑ ΟΡΑΜΑΤΑ ΤΟΥ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ: ΕΓΙΝΑΝ ΠΡΑΞΗ ή ΔΙΑΨΕΥΣΤΗΚΑΝ;
Αναλυτικά στοιχεία

ΗΛΙΚΙΑΚΗ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ

ΣΥΝΟΛΟ 17-34 35-54 55-64 65+

Τα οράματα της γενιάς του 

Πολυτεχνείου έγιναν πράξη, 

έστω και έως έναν βαθμό, και 

άλλαξαν τη χώρα

33 38 32 28 34

Τα οράματα της γενιάς του 

Πολυτεχνείου κατά κύριο λόγο 

διαψεύστηκαν

60 55 61 65 60

ΔΓ/ΔΑ 7 7 7 7 6
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ΑΠΟΨΗ ΓΙΑ ΤΑ ΟΡΑΜΑΤΑ ΤΟΥ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ: ΕΓΙΝΑΝ ΠΡΑΞΗ ή ΔΙΑΨΕΥΣΤΗΚΑΝ;
Αναλυτικά στοιχεία

ΨΗΦΟΣ ΣΤΙΣ ΕΘΝΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2023

ΣΥΝΟΛΟ
Kόμματα της 

Αριστεράς
(ΚΚΕ – Πλ. Ελευθερίας)

Κόμματα της Δεξιάς
(Σπαρτιάτες -

Ελ. Λύση - Νίκη)

Λοιπά κόμματα 
- Αποχή
Λ/Α – ΔΑ

Τα οράματα της γενιάς του 

Πολυτεχνείου έγιναν πράξη, 

έστω και έως έναν βαθμό, 

και άλλαξαν τη χώρα

33 21 64 58 29 7 29

Τα οράματα της γενιάς του 

Πολυτεχνείου κατά κύριο 

λόγο διαψεύστηκαν

60 71 29 37 63 88 61

ΔΓ/ΔΑ 7 8 7 5 7 5 11
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ΤΙ ΣΥΜΒΟΛΙΖΕΙ ΣΗΜΕΡΑ ΤΟ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ;
Σήμερα, 50 χρόνια μετά την εξέγερση των φοιτητών, το Πολυτεχνείο συμβολίζει περισσότερο...:

Την ενότητα
47%

Τον διχασμό
41%

ΔΓ/ΔΑ
12%
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ΤΙ ΣΥΜΒΟΛΙΖΕΙ ΣΗΜΕΡΑ ΤΟ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ;
Αναλυτικά στοιχεία

ΗΛΙΚΙΑΚΗ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ

ΣΥΝΟΛΟ 17-34 35-54 55-64 65+

Την ενότητα 47 52 42 47 49

Τον διχασμό 41 36 47 38 39

ΔΓ/ΔΑ 12 12 11 15 12
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ΤΙ ΣΥΜΒΟΛΙΖΕΙ ΣΗΜΕΡΑ ΤΟ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ;
Αναλυτικά στοιχεία

ΨΗΦΟΣ ΣΤΙΣ ΕΘΝΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2023

ΣΥΝΟΛΟ
Kόμματα της 

Αριστεράς
(ΚΚΕ – Πλ. Ελευθερίας)

Κόμματα της Δεξιάς
(Σπαρτιάτες -

Ελ. Λύση - Νίκη)

Λοιπά κόμματα 
- Αποχή
Λ/Α – ΔΑ

Την ενότητα 47 31 78 71 69 10 46

Τον διχασμό 41 57 14 16 22 74 38

ΔΓ/ΔΑ 12 12 8 13 9 15 16



1990 - 2023 | 33 years

kaparesearch.com

Translating data into policy and practice
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